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Освітній простір у цифрову епоху: створення 

інформаційних середовищ і освітніх ресурсів 
 

Братко М. В. – д.пед.н., професор,  

професор кафедри освітології та  

психолого-педагогічних наук,  

Факультет педагогічної освіти,  

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка 

Шкурат Р.С. – здобувач третього  

(освітньо-наукового) рівня вищої освіти  

кафедри освітології та психолого-педагогічних наук  

факультету педагогічної освіти  

Київського столичного університету  

імені Бориса Грінченка 

 

Кар’єрні сервіси університетів США як середовище 

формування готовності до кар’єри: інструменти 

персоналізації підтримки здобувачів освіти 

Постановка проблеми. У цифрову епоху університети 

дедалі частіше оцінюють результативність освітніх програм не 

лише через академічні досягнення здобувачів освіти, а й через 

їхню готовність до входження на ринок праці та здатність 

управляти власною кар’єрою. У цьому контексті цінним є 

досвід університетів США, які дедалі уважніше ставляться до 

прагматичного виміру своєї діяльності – сформованості у 

випускників навичок працевлаштування. До реалізації цього 

важливого завдання активно долучаються різноманітні 

студентські сервіси, зокрема, кар’єрні центри (Career centers –  

CC) [1]. Кар’єрні центри в університетах США з початку свого 

заснування (початок 20 ст.) пройшли тривалий шлях розвитку 

модифікуючи й урізноманітнюючи палітру кар’єрних послуг. 

На сьогодні вони еволюціонують від «сервісу подій» (ярмарки 

вакансій, разові тренінги, воркшопи, зустрічі з роботодавцями) 

до інституційного середовища, що забезпечує персоналізовані 

траєкторії кар’єрного розвитку на основі профілю 

компетентностей, індивідуального консультування та цифрової 
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підтримки. У сучасних дослідженнях діяльність кар’єрних 

сервісів дедалі частіше розглядається у межах концепту 

кар’єрної екосистеми університету (career ecosystem of the 

university). Модель «кар’єрної екосистеми університету» 

доцільно розглядати як цілісну систему взаємодії, у межах якої 

формуються умови для розвитку готовності здобувачів освіти 

до кар’єри. Вихідною ланкою є здобувач освіти з його 

потребами, цілями, профілем компетентностей і кар’єрною 

ідентичністю. Інтегруючу роль виконує кар’єрний сервіс 

(центр) університету, який через консультування, коучингово-

консультативний супровід (coaching-advising) та 

маршрутизацію забезпечує персоналізовані траєкторії 

підтримки. Важливим підсилювачем цієї взаємодії є цифрова 

інфраструктура (платформи, е-портфоліо, аналітика 

залученості, персоналізовані рекомендації), що забезпечує 

доступність сервісів і фіксацію прогресу. Освітнє середовище 

університету (курси, практики, проєктне навчання, навчання 

через практику (work-based learning) надає простір для набуття 

й апробації компетентностей, а ринок праці та роботодавці – 

через  стажування, короткострокове професійне стажування-

спостереження (job shadowing), наставництво й професійні 

контакти – забезпечують їхній зв’язок із реальними вимогами 

професійної діяльності.  

Як операціоналізацію «готовності до кар’єри» в кар’єрних 

центрах використовують рамку National Association of Colleges 

and Employers (NACE) [2], де готовність до кар’єри (career 

readiness) визначено як базис для демонстрації ключових 

компетентностей, що готують випускника до успіху на 

робочому місці та довготривалого управління кар’єрою. У 

версії 2024 року NACE виокремлює вісім компетентностей 

(кар'єра та саморозвиток (Career & Self-Development), 

комунікація (Communication), критичне мислення (Critical 

Thinking), лідерство (Leadership), професіоналізм 

(Professionalism), командна робота (Teamwork), технології 

(Technology), рівність і інклюзія (Equity & Inclusion), подає 
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поведінкові індикатори, придатні для освітнього дизайну та 

оцінювання прогресу здобувачів освіти. 

Мета тез: систематизувати інструменти персоналізації 

підтримки, які застосовують кар’єрні сервіси університетів 

США, та показати їхній потенціал як середовища формування 

готовності до кар’єри здобувачів освіти (у логіці 

компетентнісного підходу). З огляду на формат тез, акцент 

зроблено на інструментах персоналізації, а не на детальному 

порівнянні інституційних моделей кар’єрних сервісів. 

Провідна ідея персоналізації кар’єрної підтримки полягає 

у цілеспрямованому узгодженні потреб/профілю здобувача 

освіти, індивідуальних активностей, які пропонує кар’єрний 

центр,  зворотного зв’язку між суб’єктами цього процесу  та 

результатами взаємодії у вигляді фіксації прогресу. Її 

інституційна цінність полягає в тому, що кар’єрні сервіси 

можуть підтримувати різні групи здобувачів освіти з 

урахуванням стартових ресурсів 

(людського/соціального/кар’єрного капіталу), рівня кар’єрної 

визначеності та доступу до досвіду навчання через практику 

(work-based learning). Концепт «капіталів випускника» у 

сучасних дослідженнях підкреслює, що готовність до 

працевлаштування формується не лише через навички, а через 

поєднання ресурсів і можливостей, включно із соціальними 

зв’язками та досвідом взаємодії з роботодавцями. 

Наведемо типологію інструментів персоналізації в 

кар’єрних центрах США. 

1. Компетентнісна діагностика та профілювання 

здобувачів освіти. Практики самооцінювання/оцінювання за 

рубриками, чек-листи поведінкових індикаторів, 

картографування навичок (skills mapping) і формування 

індивідуального профілю компетентностей дозволяють 

виявляти прогалини та планувати розвиток у межах NACE-

компетентностей. Діагностика стає «точкою входу» до 

персоналізованої траєкторії: підбір цільових активностей 

(тренінги, практикуми, менторство), а також моніторинг 

прогресу. 
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2. Індивідуальне кар’єрне консультування й коучингово-

консультативний супровід (coaching-advising). Персональні 

консультації фокусуються на формуванні кар’єрної 

ідентичності, навігації можливостей, плануванні коротко- і 

середньострокових цілей та розвитку кар’єрного 

самоменеджменту. Саме цей інструмент забезпечує 

«індивідуальну логіку» переходу від даних профілю до дій і 

рефлексії, що є важливим для компетентності «кар'єра та 

саморозвиток» (Career & Self-Development). 

3. Персоналізоване залучення до набуття досвіду та 

навчанні на робочому місці (experiential / work-based learning). 

Кар’єрні сервіси виконують роль посередника між здобувачами 

освіти й роботодавцями, підбираючи можливості (стажування, 

проєктні завдання, мікростажування (micro-internships), 

професійне спостереження за діяльністю фахівця (job 

shadowing) відповідно до профілю, інтересів і цілей. 

Дослідження ефектів взаємодії з роботодавцями, ініціатив 

кар’єрного розвитку і професійного мережування 

(налагоджування професійних зв’язків) з роботодавцями (career 

advancement & industrial networking) показують позитивний 

вплив на усвідомлену здатність до працевлаштування (self-

perceived employability) та впевненість у переході між місцем 

навчання (університетом) та місцем роботи. 

4. Цифрові платформи й аналітика кар’єрної підтримки. 

Сучасні кар’єрні сервіси в університетах США використовують 

платформи для керування кейсами, запису на консультації, 

ведення е-портфоліо, таргетованого розсилання можливостей 

та відстеження активності (engagement analytics). Окремий 

напрям –  цифрова індукція: системне навчання здобувачів 

освіти використанню цифрових платформ для кар’єрних 

переходів. Цифровізація дозволяє масштабувати 

персоналізацію без пропорційного зростання навантаження 

консультантів. 

5. Персоналізована комунікація і «nudge»-підтримка. 

Таргетовані повідомлення (про можливості, дедлайни, події, 

менторські програми) та мікроінтервенції (нагадування, 
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підказки наступного кроку) підвищують залученість і 

забезпечують «неперервність» траєкторії розвитку. У 

практичному вимірі це зменшує бар’єри входу для здобувачів 

освіти з нижчим рівнем соціального капіталу або з меншою 

обізнаністю про кар’єрні можливості. 

Принципово важливо, що персоналізація в кар’єрних 

сервісах США не зводиться до цифрових рішень: вирішальним 

є поєднання даних, супроводу і реального досвіду взаємодії з 

професійним середовищем. 

Прикладом комплексної реалізації таких підходів є 

діяльність Career Services Pennsylvania State University, де 

функціонує інтегрована система підтримки кар’єрного 

розвитку здобувачів освіти, що поєднує індивідуальне кар’єрне 

консультування, цифрову платформу управління кар’єрними 

можливостями, програми професійного спостереження за 

діяльністю фахівців (job shadowing), стажування та заходи 

налагодження професійних зв’язків з роботодавцями. 

Детальніше про структуру та інструменти роботи кар’єрних 

сервісів університету представлено на офіційному сайті Career 

Services Pennsylvania State University 

(https://studentaffairs.psu.edu/career). 

Сукупно окреслені інструменти утворюють кероване 

середовище формування готовності до кар’єри, де 

персоналізація проявляється на трьох рівнях: змістовому (цілі 

розвитку компетентностей), організаційному (маршрутизація 

здобувача освіти через сервіси),  цифровому (дані, аналітика, 

таргетинг). Ключова умова результативності – це  узгодженість 

інструментів із компетентнісною моделлю (наприклад, NACE) 

та партнерська взаємодія університету з роботодавцями як 

елемент «екосистеми працевлаштування». 

Висновки. Кар’єрні сервіси університетів США 

функціонують як інституційне середовище формування 

готовності здобувачів освіти до кар’єри. Їх ефективність 

забезпечується поєднанням компетентнісної моделі розвитку, 

індивідуального консультування, практико-орієнтованого 

навчання та цифрових інструментів підтримки. Досвід 
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діяльності таких сервісів може бути використаний для 

модернізації системи кар’єрної підтримки здобувачів освіти в 

українських закладах вищої освіти. В українському контексті 

доцільно починати з процедур, що не потребують значних 

ресурсів: стандартизованої самооцінки компетентностей, 

коротких консультацій і партнерських форматів практико-

орієнтованого досвіду. 

Ключові слова: кар’єрні сервіси; університети США; 

готовність до кар’єри; персоналізація; NACE; консультування; 

цифрові платформи. 
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Цифровізація освітнього простору в епоху глобалізації 
Від ефективності функціонування системи освіти багато в 

чому залежить якість людського потенціалу, готовність людей 
протистояти природним і соціальним викликам. У процесі 
вдосконалення національної освіти з кожним роком все більшу 
роль відіграють сучасні технології, впровадження яких сприяє 
модернізації та розвитку освіти, а також підвищенню якості 
підготовки майбутніх фахівців і зближенню освіти з наукою. 
Водночас такі технології вимагають перегляду існуючих 


